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Köszöntsük magasabb munka
teljesítményekkel a Tartományi 

Pártkonferenciát
„November 22-én, délután 4 

órakor az egész üzem befejezte 
ezévi tervelőirányzatát . . .“ — 
táviratozták Pártunk szeretett 
főtitkárának, Gheorghe Ghe
orghiu-Dej elvtársnak néhány 
nappal ezelőtt a kolozsvári vas
úti főműhelyek dolgozói, ami
dőn ünnepi gyűlésre ültek ösz-

vitják meg a lábbelik minősé
gét és 5 százalékos nyersanyag- 
megtakarítást érnek el a Tar
tományi Pártkonferencia tiszte
letére. Az „Ady“ harisnyagyár 
dolgozói ünnepi műszakot tar
tanak december 1. és 2. tiszte
letére és megjavítják a szakmai 
kádernevelői munkát. A tordai

Mai lapszámunkból:
Köszöntsük magasabb munkateljesítményekkel a Tarto
mányi Pártkonferenciát. (1. oldal). ... ? ;
Akik együttéreznek a bős koreai néppel. (1. oldal).
A szovjet jegyzék visszhangja a Közel-Kelet országai
ban. (2. oldal).
A Szakszervezeti Világszövetség Főtanáésának határoza
tai. (2. oldal). .
Szervezetten harcoljunk a békéért. (3. oldal).
A padureni „Uj Ugar“ kollektív gazdaság nyerte. el 
Torda-rajon versenyzászlóját. (3. oldal). । !
A Tudomány- és Müvelődésterjesztő Társaság téli mun
kára való; előkészülete. (4. oldal).

| fl Tartományi Pártkonferencia tiszteletére I

Ünnepi műszak a kolozsvári „Breiner Béla" textilgyárban
A munkafegyelem megszilárditásá- vevő szövőnők pedig-ígéretet tettek amennyi egy napra az előirányzata, 

arra, hogy az előadásokra rendszere- Pap Malvin 113 százaléknak megfe-val készülnek a gyár ifjúmunkásai a
Tartományi Pártkonferencia tiszte- 
letére a ,,Breiner Béla" szövőüzem
ben. E cél érdekében Papp Malvin 
szövőnő a napokban tartott rendki-

sebben járnak el és lelkiismereteseb
ben készülnek.

A Tartományi Pártkonferencia tisz
teletére a gyár ifjúmunkásai vasárnap*

vüli ülésen eddigi igazolatlan hiány- , november "25-én délelőtt önkéntes 
zásainak és késéseinek teljes felszá- munkát végeztek. Figyelmes munká-

sze, hogy bejelentsék munka
vállalásaikat a Tartományi 
Pártkonferencia tiszteletére.

Az élüzemek kezdeményezé
se széles visszhangra talált 
tartományunk valamennyi üze
mében, intézményében, munka
telepén és bányájában. Minden 
hazáját szerető dolgozó alapo
san átgondolta összes lehető
ségeit, hogy a Tartományi Párt
konferencia tiszteletére képes
ségei legjavát adja, hogy mi
nél szebb termelési győzelme
két mutasson fel. Ezt bizonyít
ják azok a munkavállalások, 
amelyek a hét folyamán el
hangzottak a különböződ üze
mekben és gyárakban. Ezt bizo
nyítják az elért munkateljesít
mények is. A tartományba^ fo
lyó szocialista versenyeket ma
gasabb minőségi fokra emelte 
ez a hazafias mozgalom, ame- 

, lyet a Párt iránti határtalan 
- - szerétét" fűi. Tudományos’ ala

possággal vizsgálták meg üze
meik belső tartalékait'a dolgo
zók és ezek alapján, a siker 
biztos tudatában tették még 
pontos, üzemrészekre, osztá
lyokra, csoportokra és egyes 
emberekre megfogalmazott kö
telezettségvállalásaikat Talán 
első eset, hogy szinte vala
mennyi munkahelyen a válla
lások mellett feltüntették azo
kat a technikai-szervezési intéz
kedéseket, amelyeket vállalá
saik teljesítése érdekében fo
ganatosítanak. A dolgozók tisz
tán látják, hogy mit kell telje
síteniük és miképpen.

„Versenyre hívom a gyár va
lamennyi, hegesztőjét a tervnek 
11 hónap alatti teljesítésére és 
15 százalékos anyagmegtakari- 
tásra, amelyet Lídia Korábel- 
nyikova szovjet sztahánovista 
módszerének alkalmazásával 
kell elérnünk" — mondotta 
Csizmadia András, a kolozsvári 
„Technofrig“-üzem dolgozója. 
A felhívást követő napon a 
„Technofrig“-üzem valamennyi 
hegésztője e módszer alkalma
zásával indult harcba a kitű
zött cél elérése érdekében.

A „Herbák János“-müvek 
ágó-osztályának munkásai és 
technikusai félszázalékkal ja-

„Electroceramica  “-üzemben, a 
Pártkonferencia tiszteletére tar
tott ünnepi műszakon Popa 
loan esztergályos 303, Lapusan 
Raveca élmunkásnő pedig 341 
százalékban teljesítette napi 
előirányzatát. .

A Pártkonferencia tiszteleté
re tett vállalások megvalósítá
sával párhuzamosan az üzemi 
dolgozók igyekeztek eleget ten
ni egy régebbi Ígéretüknek is.í 
Nevezetesen annak, hogy az évi 
tervet 11 hónap alatt befejez
zék. A kommunista élmunkások, 
példamutatásától lelkesítve fe-. 
jezték be határidő előtt az évi 
tervet a kolozsvári „Triumf“- 
gyár, a tordai „Proletárul" 
és „Electroceramica“, a dési 
„Trassia" cementgyár és a ma- 
rosujvári téglagyár dolgozói. 
De számos más példát sorolhat
nánk fej tartományunkból, 
ahol áz üzemi dolgozók jóval a 
kitűzött "batáridő előtt befejez
ték évi tervelőirányzatukat és 
hozzáfogtak a jövőévi tervnek 
megvalósításához.

Nem szabad azonban egyet
len öntudatos, hazáját szerető 
munkásnak, technikusnak, vagy 
mérnöknek sem megelégednie 
az elért eredményekkel. Fejlődő 
nemzetgazdaságunk, kibontako
zó életünk egyre több él mun
kást, sztahánovistát, kitűnt 
szakmunkást kíván. A Béke Vi
lágtanácsa is fokozottabb küz
delemre szólít minden becsüle
tes embert a béke ügyének 
megerősítése érdekében. Vála
szoljon hát minden dolgozó e 
felhívásra tartományunk gaz
daságának fokozottabb iramú 
fejlesztésével. Ha minden dol
gozó igy nézi feladatát, min
den bizonnyal még igen sok 
tennivalót talál saját gépénél, 
részlegében, az egész üzemben.

Éppen ezért, ebben a haza
fias küzdelemben, amikor min
den hazáját szerető dolgozó az 
évi tervnek 11 hónap alatti tel
jesítéséért küzd, keresni, még 
fokozottabban kutatni kell azo
kat a lehetőségeket, fejlettebb 
módszereket, amelyek segítsé
gével magasan túlszárnyalhat
juk az eddigi termelési színvo
nalat: eddigi eredményeinket.

molását Ígérte. Pap László 15 szá_ 
zalékos normatulszárnyalást, elsőrendű 
minőségi munkát ígért és vállalta, 
hogy a jövőben pontosan jelenik meg 
a munkahelyén. Kovács Marcella, az 
üzem politikai körének vezetője meg
ígérte, hogy ezután pontosabban tartja 
meg az előadásokat. A gyűlésen részt

val még több vásznat szőttek, mint 
amennyi az egynapi előirányzatuk.

lelő munkát végzett. Káli Lujza szö
vőnő, aki ugyan nem ifjúmunkás, de 
sohasem akar lemaradni az önkéntes 
munkában, vasárnap délelőtt 154 szá
zalékot termelt. Saját munkája mel
lett most is, mint mindig, igyekezett, 
segítségére lenni az ifjúmunkásoknak.

Hétfőn reggel az ifjúmunkások 110.4 A „Breiner Béta" sszövőgyár többi 
százaléknak megfelelő vásznat adtak át munkásai, technikusai és> tisztviselői
a raktárosnak. A vasárnap délelőtti 
önkéntes munkában kitűnt Veres Ilona
ifjumunkáslány, aki négy gépen 22 
százalékkal többet' termelt, mint

vasárnap, december 2-án- akarnak 
önkéntes munkát végezni a' Tartomá
nyi Pártkonferencia tiszteletére...

él kolozsvári dohánygyár dolgozói 
a minőség megjavítására törekszenek

Kedden délben a kolozsvári do
hánygyár üzemi bizottságának elnöke 
és titkára előbb román, majd ma
gyar, nyelven ismertette a Tartomá-

értékes munkavállalásaikat. Varga 
Margit és Drágán Nastasia munkás-

asztalos ígéretet tett arra, hogy a 
most készülő szűrőberendezéseket idő.

nők a csomagoló osztály nevében előtt befejezik és átadják a termelő
ígéretet tettek arra, hogy a jövőben osztályoknak. A kultúrterem díszítési 
nagyobb gondot fordítanak a ciga. munkálatait is hamarább befejezik.
retták és dohányos dobozok csomago- Befejezőül az üzem könyvtárosa ésnyi Pártkonferencia jelentőségét

üzem dolgozói előtt. : lására. Niculescu Constantin, a tiszt- kulturfelelőse ugyancsak ígéretet tett
A jelenlévők figyelemmel hallgat- viselők nevében vállalta, hogy a' arra, hogy a Tartományi Pártkonfe. ’

ták végig az előadást s a hozzászó- könyvelést négy - nappal a kitűzött rencia tiszteletére lelkiismeretesebb 
lások sorári egyenként jelentették be idő előtt befejezik. Popa Gheorghe munkát fejtenek ki. J

Akik együtt éreznek a hős koreai néppel
Kolozsváron á RDNSz I. kerületi mi békénkért is harcol. Ezért szűk- ' tott akcióban. Házról-házra jártunk 

szervezetének tagjai nagy lelkesedés- , séges,, hogy ; anyagilag is támogas- a. loan Erimu- és az Elena Pavel. 
suk azi igazságos harcot. ' ’.s utcában. Munkánk eredményes volt. 

Kolozsváron nóvétriber 25-én á hé- A lakosság bebizonyította a-koreai 
kebizottság és a RDNSz.szervezet néppel való együttérzését és szívesén

sel fogadták a koreai nép segélyezé
sére alakult bizottság'felhívását. Gyű
lésen vállalták, hogy fáradságot nem 
kiméivé mind a felvilágosító, mind a
gyüjtési munkában résztvesznek,

A dolgozó nők és a háziasszonyok 
vállalásaiknak eléget tettek. A gyüj, 
tés megkezdése előtt házról_házra jár
va felvilágosító munkát végeztek, 
megmagyarázták a lakosságnak a

gyűjtési akciót rendezett. Békebizott- ajándékozott melegruhát, élelmiszert 
sági tagokból, kétkézi és szedetni dől- a koreai gyermekek részére.
gozókból gyüjtőcsoportokat alakítót. Csiszár Sándor,
tak. Egy ilyen gyüjtőcsoportnak vol. Szamosujvár;
tani én is a tagja. A l’ordai-úton
házról házra járva mdegruhát, láb- T. , , ‘r..
belit és élelmiszert gyűjtöttünk. A Kolozsváron a gyujtocsoportok on-.
lakosság szeretettel fogadott. Többen '^hatosán végeztek a munkát. A Var-

.. _ - mar az ajtóban várták a csomaggal.'
gokat, hogy a gyüjtőcsoportnak ne Arcukon látszott, hogy szivesen aján- 
kelljen várakoznia. Kerületünkben a dékoznak melegruhát és élelmiszert

gyüjtési akció jelentőségét. Ugyanak 
kor előkészítették az ajándék_csoma.

gyűjtési akció során Egeresi Jolán, a
Kászoni Katalin, Nogi Ecaterina, 
Mercan Sofia, Kosa Erzsébet, Nagy 
Rozália, Negrea Anna, Kruk Rozália, c 
Mán Erzsébet, Szöllösi Mária, Draclg 
Milka, Bindász Mária, Deac Anuta é= 

többen mások tűntek ki.
Salamon Rozália, 

levelező

Korea hős népe másfél éve harcol 
a betolakodó imperialista agresszorok 
elten. Ez a nép a szabadságért; nem-
zeti függetlenségért és ugyanakkor a

hős-koreai .nép részére.
Csis Irln, 

a 3. számú gyógyszerárugyár 
dolgozója

ga Katalin"-üzem munkásnői például 
a Kétvizközött házról_házra jártak, 
melegruhát és élelmiszert gyűjtöttek. 
A Kétvizköz lakói nagy szeretettel

Szamosujvár Jakossága' együtt érez 
a szabadságáért küzdő hős koreai 
néppel. Tudja; i.ogy az igazságos sza
badságharc a mi békénket is védel-

fogadták a gyűjtőcsoportokat. Többen 
már előre elkészítették a csomagokat. 
Ezek közé tartozik' Sípos Jenőné 
Fűzfa-utca 24 szám alatti lakos is, 
aki az ajándék átadásakor ezeket 
mondotta: „Szívesen adom, mert ez
zel is a béketábor harcát segítem." 
De nemcsak Sípos Jenőné, hanem 
többen mások hasonló szavakat mon-

mezi. Épperi ezért nemcsak szavakban, dottak. A gyűj tőcsoportok munkáját.
hanem anyagilag is támogatja a ko
reaiak harcát.

Az elmúlt vasárnap én is résztvet 
‘em a koreai nép megsegítésére ind’-

akadályozni akarta Reiman Árpádné 
Mócok-utja 50 szám alatti lakos, aki 
rá akarta beszélni á csoport tagjait, 
hogy ne végezzék a gyűjtési munkát.

| Hírek a Szovjetunióból I

Sürgetni kell az őszi mélyszántási 
munkálatokat Topánfalva-rajónban

Kolozsvár.tarlomúny dolgozó föld- 
művesei elvégezve az őszi vetési és 
terménybetakaritási munkálatokat, 
szép eredményeket értek el az őszi 
mélyszántás munkálataiban is. Azok
ban a rajottokban, ahol a néptanácsok 
megtették a szükséges intézkedéseket 
és idejében mozgósították a dolgozó 
földműveseket az őszi mélyszántás 
megkezdésére, az előirányzott tervet 
túl is haladták. Kolozsvár-rajon érte 
cl eddig a legszebb eredményt, ahol 
lOfi.9 százalékban teljesítették a ter_ 
vet. A Szamosujvár- és Bánffyhu- 
nyad.rajonban is megfelelően értették 
meg a dolgozó földműveseit űz őszi 
mélyszántás fontosságát. Szamosuj.

vár-rajonban 105.3 százalékban, Bán_ 
ffyhunyad-rajonban 103.9 százalékban 
végezték el a tervben előirányzott 
mélyszántást, A három élenjáró ra. 
jonban, mint az eredmények is b:zo. 
nyitják, tániogatólag hatott a népta- 
nácsok és tömegszervezetek mozgósító 
és felvilágosító munkája.

Nem kielégitő azonban Topánfalva, 
rajon szántási eredménye. Itt még 
csak 9.0 százalékot értek cl. Különö
sen az illetékes néptanácsokra hárul 
az a feladat, hogy támogató és moz- 
gósitó munkájával minél előbb maga, 
sabb eredmények elérésére serkentse 
Topán falva, rajon dolgozó földmüve, 
seit js.

A SZOVJETUNIÓ ÉPÍTÉ
SZETI AKADÉMIÁJA ÚJ
FAJTA ELŐREKÉSZITETT 
HAZAK TERVÉT DOL
GOZTA KI

A Szovjetunió építészeti aka
démiáján a mérnökök elkészí
tették egy újfajta hat emelet 
magas előregyártott ház rész
letterveit. Az uj épülettlpus fa
lait előre gyártják, a fal-leme
zek újfajta anyagból készülnek, 
amely nagyfokú fémmegtakarl- 
tást tesz lehetővé. Az épület 
szilárdsága nagy. Közel száz 
lakrész lesz ebben az uj blokk
ban, 3500 négyzetméter terüle
tet foglal el s felépítéséhez 5—• 
6 hónap elegendő

Moszkvában már számtalan, 
előregyártott alkatrészekből ké
szült épület van Az uj módszer 
nagymértékben meggyorsítja az 
építés ütemét, megkönnyíti az 
építők munkáját és jelentős

anyagmegtakaritást tesz lehe
tővé.

HANGVERSENYEK KAR- 
PATUKRAJNA KOLHO
ZAIBAN

A fiatal kárpátukrajnai kol
hozok több mint 50 ezer dolgo
zója vett részt az utolsó félév- , 
ben a kolhozok klubjaiban ren
dezett hangversenyeken. A kár
pátukrajnai kolhozdolgozók kö
rében nagy népszerűségnek ör
vendenek a klasszikus zeneszá
mok, valamint a jelenkori szov
jet szerzők müvei. Bllki falu
ban minden vasárnap szimfóni
kus hangverseny van, amelye
ket nagy előszeretettel látogat
nak az ifjak. A kárpátukrajnai 
filharmónia társaság művésze) 
gyakran szerepelnek a kolho
zokban

A TASKENTI STÚDIÓBAN 
ÚJABB SZÍNES DOKI!- 
MENTFILM KÉSZÜL
A taskenti stúdióban most 

fejezik be a „Szovjet üzbéglsz-

tán“ eimü dokumentfllmet, 
amely bemutatta az üzbég nép 
életét és munkáját. A film 
színes. Megeleveníti a nézők 
előtt üzbégisztán gazdag tá
jait: a gyapotföldeket, a réte
ket, amelyek nemsokkal ezelőtt 
még puszta, terméketlen terü
letek voltak. Bemutatja a film 
az üzbég üzemeket Is. A Nagy 
Októberi Szocialista Forrada
lom előtt üzbégisztán félgyar
mat volt, ma boldog, virágzó 
Iparral és mezőgazdasággal 
rendelkező szovjet ország.

A taskenti „Sztálin" textil
ipari kombinátban naponta 250 
ezer méter szövöttárut termel
nek.

üzbégisztánban ma 5 ezer 
Iskola van, amelyekben jelenleg 
1 millió 500 ezer gyermek ta
nul. Sok főiskola működik, 
amelyek szakembereket képez
nek a gazdasági élet számára.

A film bemutatja a Tahla- 
tassi munkálatokat is, ahol a 
Türkmén főcsatorna épül



Moszkvában megkezdődött a békeharcosok
3. őssz-szövetségi értekezlete

A Szakszervezeti Világszövetség
Főtanácsának határozatai

MOSZKVA. — (Agerpres.) 
November 27-én megkezdődött 
Moszkvában a békeharcosok 3. 
őssz-szövetségi értekezlete. Az 
értekezleten 1100 küldött vesz 
részt: munkások, kolhozpa
rasztok, mérnökök, tanítók, tu
dósok és Írók. A szovjet embe
rek küldöttei az értekezlet ke
retében kifejezésre juttatják a 
szovjet nép forró békeóhaját és 
rendíthetetlen ragaszkodását a 
szovjet kormány külpolitikája 
iránt — a béke és a népek kö
zötti barátság politikája Iránt.

A küldöttek között szerepel
nek Neszmejanov, Grekov és 
Tarlé akadémikusok. Az uk

A szovjet jegyzék visszhangja a Közei-Kelet országéiban
KAIRÓ. — (Agerpres.) Az 

egyiptomi, sajtó különös figyel
met szentel a középkeleti or
szágok kormányaihoz intézett 
szovjet jegyzéknek a „középke
leti parancsnokság**  megalakí
tásával kapcsolatban.

Az „Al Ahram**  cimü lap er- 
revonatkozólag „A Szovjetunió 
méltányolja Egyiptom maga
tartását a négy hatalom ja
vaslataival szemben**  címmel 
közölt hírmagyarázatot.

SZÍRIA
DAMASZKUSZ. — (Ager

pres.) Az összes Szíriái lapok 
közölték a szovjet kormány
nak a sziriai kormányhoz inté
zett jegyzékét, a „középkeleti 
parancsnokság**  •megalakitásá- 
val kapcsolatban.

' Az „Al Insha“ cimü lap le- 
' szögezi: „A Szovjetunió a „kö- 

— zös védelmi“ tervet egy ellene 
irányuló agressziós akciónak 
minősiti. Ennek a tervnek a 
megvalósítása az arab országok 
és a Szovjetunió közötti kaocso- 
latok rosszabbodását vonna ma
ga után**.  > - ■

LIBANON
BEIRÜTH. — (Agerpres.) A 

szovjet kormánynak Egyiptom 
és a többi középkeleti orszá
gokhoz intézett jegyzéke a li- 
bánoni sajtó érdeklődésének 
középpontjában áll. A libanoni 
lapok teljes egészében közölték, 
a szovjet kormánynak a libano
ni kormányhoz intézett jegy- 

. zékét.
A „Télegraph**  cimü lap ve

zércikkében a többi között 
igy ir:

„A szovjet jegyzék leleplez
te a „közös védelmi**  tervezet 
szerzőinek igazi célját, amely 
nem egyéb, mint az összes arab 
országok megszállása. A nyuga

Visiitszhij sgwiet hM
■ a fewvériét csoJikeiitiBsér^,' aa atomfegyver
/megtiltó és a iiemretkíW ellenőrzőből

Lapunk tegnapi számában közöl
tük A J. Visínszkij elvtársnak, a 
Szovjetunió külügyminiszterének az 
ENSz közgyűlése november 24-i ülé, 
sén elmondott beszédét. Az alábbiak
ban közöljük a beszéd befejező ré
szét. :: -
, Végül szeretnénk felkérni a hármas 
terv szerzőit és kővetőit, válaszol
janak a következő kérdésekre:

Vájjon egyetértenek e ők azzal, 
hogy a közgyűlés kimondja az atom
fegyver feltételnélkfíli ^megtiltását és 
a szigorú nemzetközi ellenőrzés lé
tesítését a tilalom teljesítése tekin
tetében?

Egyetértenek-e azzal, hogy a köz_ 
gyűlés utasítsa az atomenergia és 
szabvánvfegyver bizottságot. dol
gozzon ki és terjesszen 19.52 február 
elsejéig a Biztonsági Tanács elé 
megfelelő egvezménytervet?

Egyetértenek-e azzal, hogy ez az 
egyezmény írjon elő olyan intézke
déseket. amelynek célja a közgyűlés 
határozata teljesítésének biztosító 
sára az atomfegyver megtiltása, az 
atomfegyver gyártásának megszűn
tetése és a már gvártntt atomh^mbák 
kizárólag békés célokra történő fel
használása, valamint a szigorú nem
zetközi ellenőrzés létesítése, nz em
lített egyezmény végrehajtása érdé, 
kiben?

Egvefértcnck-e azzal, hogy a köz- 
"■ülés ismerje el: bármilyen őszinte

tervnek, amely a fegyveres erők és 
a fegyverzet lényeges csökkenését cé
lozza, elő kell mozdítani a Bizton- 
sági Tanács keretében egy nemzet, 
közi ellenőrző szerv létesítését?

Egyetértenek-e azzal, hogy ennek 
a szervnek a feladata kell legyen az 
összes fegyvertipusok és fegyveres 

. erők csökkentésének ellenőrzése, 
valamint az atomfegyverre vonatko
zó tilalom teljesítésének ellenőrzése, 
ugy, hogy ez a tilalom teljes szigor
ral és lelkiismeretességgel megvaló
suljon — és hogy ez a nemzetköz’ 
szerv fedje fel az összes fegyveres 
erőkre vonatkozó adatokat, heleértve 
a katonai jellegi! alakulatokat, a biz 
tonsági és rendőri alakulatokat, vala
mint az összes fegyvereket, beleértve 
az atomfegyvert, s tartson hatékony 
nemzetközi ellenőrző körutat a fent, 
említett nemzetközi •■•zerv határoza
tának megfelelően?

Végül egyetértenek-e. azzal, hogy 
nyomban az egyezmény megkötése 
után, az atomfegyvert ellenőrző nem 
zetközi szerv tartson ellenőrzést az 
atomfegyvert gyártó és elraktározó 
vállalatok felett azzal a céllal, hegy 
meggyőződjenek az atomfegyver 
megtiltására vonatkozó egyezmény 
vógrchajtáráról?

Mindezekre a kérdésekre az igenlő 
válasz a legjobb és legmeggyőzőbb 
bizonyítéka lenne az atomfegyver 
megtiltására vonatkozó elhatározás-

rajnai dolgozókat Kornejcsuk 
iró, Palladin akadémikus, Pa
sa Angellna hires traktoristá 
és mások képviselik az értekez
leten. A Lett SZSZK küldöttsé
gében résztvesz Alexandr Grass, 
aki 25 év normáját teljesítette 
egy év alatt és Eduard Smil- 
glsz, a Szovjetunió művésze. 
Jan Pej ve, a lett küldöttség 
vezetője kijelentette: „Igazi 
boldogság számomra, hogy a 
béke magasztos ügyének meg
védésében népem határozatá
nak szóvivője lehetek**.

A küldöttek között van to
vábbá Mihaji Jegorov, a Szov
jetunió hőse, aki több más hős 
szovjet katonával együtt, ki

ti hatalmak a Szovjetunió ré
széről fenyegető állítólagos ag
resszióval próbálkoznak meg
félemlíteni az araboKat, Azért 
terjesztik ezt a szovjetellenes 
kampányt, hogy ilymódon in
dokolják a „közös védelem**  
ürügye alatt tervezétt paktu
mot, amely a középkeleti or
szágok megszállási rendszeré

nek helyreállítását célozza. 
Az araboknak azonban semmi 
okuk sincs arra, hogy hitelt 
adjanak a tervezet szerzői ál
lításainak. Az arab, országok
nak ugy kell tekinteniük a 
szovjet jegyzéket, mint a kö
zel- és középkeleti béke bizto
sításának eszközét.

A Szovjetunió ezzel újból 
bebizonyította, hogy követ
kezetesen harcol az arab 
népekkel való baráti együttmű
ködés érdekében ; A szovjet 
jegyzék tartalmazta biztosítá
sokat örömmel fogadjuk és 
minden erőnkből támogatjuk**.

„A közös agresszió**  címmel 
a Tripoliszban. megjelenő „As 
Sarh" cikket közöl, amely a 
többi között ezt Írja:

A „közös védelem**  rend
szerének megalakítására irá
nyuló tervezet is, mint a többi 
imperialista tervek, azt céloz
zák, hogy megszilárdítsák az im
perialista uralmat, a Közép- 
Keleten.

De a Sztálin elvtárs vezette 
Szovjetunióvá 1 az élen, a világ 
összes békeszerető népeinek él- 
lenálláca komoly akadályt gör
dít ennek a tervnek az útjába. 
A „közös védelmi**  rendszer 
megalakítására irányuló terve
zet az imperialista tábor ag- 
ressziós terveinek egyik lánc
szeme Ennek a tervnek a cél
ja, a Szovjetunió, a Kinai Nép
köztársaság és a népi demokra

tűzte Berlinben a győzelem 
zászlaját.

A béke híveinek 3. össz-szövet- 
ségi értekezleté összegezi az öt- 
hatalmi bekeegyezményt köve
telő felhívás aláírási akciójár 
nak eredményét. Az értekezle
ten megvizsgálják a békéért 
folyó harc további feladatait.

w
MOSZKVA. — (Agerpres.) 

November 26-án Moszkvába 
érkézéit Palamede Borsari, a 
Béke Világtanács Bárójának 
titkára. A vnukovi repülőtéren 
a vendéget a szovjet békevé
delmi bizottság képviselői üd
vözölték.

tikus országok és az összes bé
keszerető népek ellen Irányuló 
újabb háború kirobbantása**.

A cikk á továbbiakban hang
súlyozza: „az arab országok 
dolgozóinak, parasztjainak, ér
telmiségeinek és más becsüle
tes embereinek százezrei ezt 
kiáltják az imperialistáknak: ■ 
„Takarodjatok országainkból!* 1 
El véres kezeitekkel Észak- 
Afrika, Egyiptom, Irak, Szíria, 
Libánon, Izrael, Transzjordánia 
és Alexandria területéről!**

IZRAEL
TEL AVIV. — (Agerpres.) 

Az izraeli lapok élénken fog
lalkoznak a szovjet kormányr 
nak az izraeli kormányhoz in
tézett jegyzékével.

A „Haaret**  cimü lap cikké
ben hangsúlyozza, hogy ;,Iz
rael külügyminisztere teljesén 
elhallgatja a Szovjetunió kor
mányának jegyzékét**.  ; < 

. ; „A sáovjet' jegyzék és Izrael 
válasza**  cimü vezércikkében az 
„Al Hamismar**  cimü láp a töb
bi között ezt írja: i

„Izrael kormánya közölte a 
sajtóval,, hogy, nem válaszol,, a 
szovjet jegyzékre. A közvéle
mény azonban követeli: a kor
mány adjon ,világos választ a 
jegyzékkel kapcsolatban. A 
•néptömeg a maga részéről szin
tén megadja a választ. Ben Gu- 
rion és Sharét né gondolják, 
hogy félrevezethetik a közvéle
ményt áz^al, a képtelen állí
tással, hogy á: Szovjetunió ellen 
irányuló agressziós tervek nem 
befolyásolják a Szovjetunió és 

• Izrael közötti kapcsolatokat.
Izraelnek a szovjetellenes kö
zépkeleti parancsnoksághoz 
való csatlakozása a' , Szovjet
unióval váló kapcsplajók. rosz- 
szabbodásához vezetne**

nak és a tilalom tpljMjtósénék 
lenőrzésére a- nemzetköz! reális 

ól
éi

lenőrzési szerv létesítésiének..
Boldogak lennénk és velünk együtt 

az összes békeszerető népek is, ha 
kérdéseinkre pozitív világos és pofi 
tos választ kapnánk. .

Egyben az ezekre a kérdésekre 
adott válasz megmutatja, kinek kell 
valójában viselnie a felelősséget a'z 
atomfegyver feltételnélküli megtiltó 
sának elutasításáért és a nemzetközi 
ellenőrzés létesítésének megtagada 
sáért.

A szovjet küldöttség véleménye 
szerint az USA, Anglia és Franciaor
szág küldötteinek javaslata jelenleg1 
formájában nem szolgálhatja a kitű
zött célt Ehhez a tervhez komoly 
módosítások szükségesek, amelyeket 
a szovjet küldöttség egyidejűleg meg 
vizsgálásra az 1. számú bizottság 
elé terjeszt.

Reméljük, hogy ezeket a módosítá
sokat. amelyek véleményünk szerint 
megdönthetetlen jellegűek, elfogad
ják, ami megnyitja az utat a meg
egyezés felé olyan fontos kérdések, 
ben, mint á fegyverzet Csökkentés-.- 
és az atomfegyver megtiltása. Ez 
zcl karöltve jár a szigóru nemzet
közi ellenőrzés létesítése az atom
fegyverre vonatkozó tilalom teljesi 
tésérc és a fegyverzet, valamint a 
fegyveres erők csökkentésének reális 
becsületes és lelkiismeretes alkalma
zását illetőleg.

KÖZELKELET NÉPEINEK SZABADSÁGÁÉRT, FÜGGETLEN- 
' ’ ” SÉGÉÉRT

BERLIN. — (Agerpres.) A berlini 
ülésszakon elfogadott határozatában, 
a SZVSZ Főtanácsa 80 millió dől
gozó nevében üdvözli a szabadságá
ért és nemzeti függetlenségéért ön- 
feláldozóan harcpló egyiptomi és 
szudáni népet

A határozat a többi között leszö
gezi : ahhoz, ’ hogy az egyiptomi és 
szudáni munkásosztály betölthesse 
vezető szerepét a nemzeti félszaba
dulásért egységes arcvonalon vívott 
harcbán, maga köré kell tömörítenie 
az. Ország összes demokratikus és 
népi erőit

Az egyiptomi és szudáni szaki 
szervezetek előtt az á felelősségtel
jes feladat áll, hogy megszilárdítsák
ENGEDJÉK SZABADON A BEBÖRTÖNZÖTT SPANYOL ANTI

FASISZTA HARCOSOKAT
a 34 hazafit és halálra ítélésükét
követelte. _

Gregorio Lopez Raimundo, Iza
bella Vincente és más 32 szabadság-

BERLIN. — (Agerpres.) A SZVSZ 
Főianácsádak berlini ülésszakán ki- 
auett nyilatkozata, a 34 barcelonai 
bebörtönzött spanyol antifasiszta 
harcos megvédésének ügyében meg- 
állapitja:

A spanyol fasiszta kormány újabb 
terrorhadjáratot indított a nyomor, 
az éhínség, a háború és á terror ellen 
küzdő munkásók és hazaíi-iK ellen. 
Francp parancsot adott 31 barcelo_ 
nai munkás letartóztatására, akiket 
azzal vádolnak, hogy ők szerver ék 
meg ez év márciusában az általános 
sztrájkot és a katalóniai dólgózók 
tüntetéseit Franco'.' hyómoruralma 
ellen- * A frankista kormány azzal 
akarja megbosszulni magát a dolgö- 
zpk harca következtében elszenvedett 
csapásokért, hogy börtönné vetette
TESTVÉRI ÜDVÖZLET A..FASIZMUS ELLEN KÜZDŐ GÖRÖG SZA„ 

BADSAGHARCOSOKNAK '
BERLIN. •— (Agerpres-) A Szak- 

szervezeti Világszövetség Főtanácsá
nak. bétlini . ülésszaka, amely nem
régiben' fejqzté be munkálatait ha 
tározatot fogadott eF a görögországi 
helyzettel kapcsolatban, A határozat 
kimondja:

,,A' SZVSZ Főtanácsa 80 millió . 
dolgozó nevében' felháborodással le_ 
iéplézij az egész világ népei előtt 
a hét év óta uralkodó terrort Gö- 
fö^órszágban. A SZVSZ Főtanácsa 
testvéri’üdvözletét küldi a békéért, 
demokráciáért és nemzeti független
ségéért öni.eláldozóari és hősiesén 
harcoló görög népnek.

'A : SZVSZ Főtanácsa - erélyesen 
tiltakozik á görög kormánynál és 
követeli az ‘összes letartóztatott’ szak- 
széFvezeti. aktivistáknak, valamint

A belgrádi fqsisztg banda rágalmai 
az ENSz pplitikai bizottsága ©lőtt

PÁRIZS. —(Agerpres.) Az 
ENSz politikai bizottságáé
nak november 26-i délutáni 
ülésén megvizsgálták Jugoszlá
viának, a Szovjetunió és a né
pi demokratikus országok ellen 
benyújtott' panaszát, amely 
szerint ezek az országok állí
tólag fenyegetik ' Jugoszláviát. 
Ismeretes, hogy a titó isták csu
pán az ENSz amerikai, angol 
agressziós' tömbjének .köszön
hetik, hogy ennék á beadvány
nak á kérdése a közgyűlés na
pirendjére került. A Szovjet
unió és más országok küldöttei 
tsmétéltizbeh leleplezték ennek 
a beadványnak a provokáló 

jellegét. A szovjet küldöttség 
már á főbizottságban hangsu-

Churchill alkuja
Csaknem egyidőben azzal, nagy a 

parányi Málta' képviselője tiltako_ 
zott az USA londoni követségén 
az ellen, _ hagy á szigeten amerikai 
légitámaszpontokat létesítsenek — 
Churchill, Nagy-Britannia miniszter
elnöke a következőket mondotta egy 
londoni diszlakomán: „Nagy-Bri- 
lannia egészen külöiiős kockázatot 
vállalt, amikor Nagy-Britanniában 
szerelte fel a legfőbb aíombombatá- 
maszpontot az USA számára." Szi
varja mögül ejtegetvé a szavakat, 
hozzáfűzte: a különös kockázat ab
ban áll, hogy Anglia ezzel egy há
ború mérhetetlen pusztításainak, 
minden borzalmának „legelső front, 
jóba" helyezte magát.

Milyen következtetést vont le , eb 
hői Churchill? „Nagy-Britanniának 
— mondotta —, el kell játszania a 
maga teljes szerepét", S Churchill 
tudja, mit beszél. Elég közeli szálak 
Ijicjk az amerikai vezető körökhöz, 
hogy ismerje stratégiai terveiket, 
hogy tisztában legyen azzal a sze
reppel, amelyet az USA hadvezető
rége a külföldön tévő amerikai fá, 
más sprint oknak szár. „Az előretolt 
támaszpont — szögezte le az ame

a munkásosztály egységét a dolgo
zók életszínvonalának megjavításá
ért, a szervezkedési szabadságokért, 
a nemzeti függetlenségért és a bé-
kéért vívott harcában.

A SZVSZ Főtanácsa felszólítja a? 
összes országok szakszervezeteit 
és dolgozóit támogassák az egyip. 
tómi és szudáni népek harcát az 
angol.amerikai imperialista betola
kodók ellen.

A SZVSZ teljes egészében ma
gáévá tette a Béke Vllágtanács II. 
ülésszakán hozott határozatát a ko- 
zel_ és középkeleti országok helyze
tével kapcsolatban és követeli az 
összes idegen csapatok visszavoná
sát Egyiptom és Szudán területiről.

harcos társuk életét veszély fenyegeti. 
A Szakszervezeti Világszövetség és 
a világ összes dolgozóinak kötelessé
ge minden erejét mozgósítani a 34 
spanyol szabadságharcos életének 
megvédése érdekében. .

A SZVSZ Főtanácsa felszólítja az 
összes szakszervezeteket és az ősz. 
szes országok dolgozóit, fejezzék ki 
tiltakozásukat a spanyol szabadság
harcosok fogvatartása ellen és kö
veteljék azonnali szabadonbpesátá- 
sukat.

A Főtanács megbízást adott a 
SZVSZ Végrehajtó Bizottságának, 
hogy járjon közbe az ENSz-ná a 
spanyol hazafiak megmentéséért

Glézosz és Ambatiellos börfönbeve- 
tett képviselőknek azonnali szaba. 
donbocsátását. A görög kormány . hir
desse ki a közkegyelmet a politikai 
elítéltek számára és hatálytalanítsa 
az összes terrorintézkedésekét Foga
natosítson intézkedéseket a haláltá
borok felszámolására és a szakszer
vezeti jogok helyreállítására."

A SZVSZ Főtanácsa erélyes tilta. 
kózást jelentett be az ENSz-nél is 
és követelte azonnali intézkedések 
életbeléptetését a görögországi terror 
megszüntetésére.

A SZVSZ határozatában felszólít
ja á -világ összes -dolgózóit, -'fejez
zék ki szolidaritásukat ’ a szabad, 
ságért,. nemzeti függetlenségért és’ a 
békéért küzdő , görög néppel..

lyozta, hogy ez a beadvány a 
titóisták újabb provokációja és 
hogy ennek a panasznak a na
pirendre tűzése csorbát ejt az 
ENSz tekintélyén.

A november 26-i ülésen a 
Tito-klikk megbízottja három 
órán át olvasta a rágalmakból, 
koholmányokból és szemensze- 
dett hazugságokból összekala
pált förmedyényt. így akarja a 
jugoszláv kormány elkendőzni 
az amerikai díktátumpoUtiká 
iránti szolgai alázatát. Miköz
ben a titóista küldött beszélt, 
a küldöttek közül eltávoztak 
ugy, hegy mire beszédé végére 
ért, alig maradtak egynéhá- 
nyan az ülésteremben.

rikai tengerészeti minisztérium egyik 
jelentése ■—, hasonlít a sakktáblán 
a király előtt álló parasztokhoz." Az 
amerikai tervekben Anglia — „pa 
raszt." Még hozzá áldozatnak szánt 
parasz,t. „Az amerikai katonái gon. 
dolkodás — irta könyvében Blokkéit 
professzor, neves angol fizikus — 
Angliának félreérthetetlenül ás 
atombombák fő jelfogója szerepét 
szánta."
„Éppen az egészen különös kocká

zat miatt — mondotta továbbá be
szédében Churchill . —, jogunk van 
ahhoz, hogy megkívánjuk és meg, 
kapjuk az amerikaiak részéről szem
pontjaink legteljesebb tiszteletben, 
tartását." Végezetül arról beszélt, 
hogy helyre kell állítani Nagy Bri
tannia ,/inyagi hitelét", magyarul: 
leplezetlen nyíltsággal — dollárokat 
kért. Kapjon dollárokat az angol 
kői mány — í hadd játsza el ennek 
fejében Anglia, martaléknak „vetett 
parasztként, „teljes szerepét" .íz 
amerikaiak véres játszmájában.

Az apró, megszállott, félgyarmati 
Málta képviselőjének félletlrbb ha
zája sorsa, mint a Nagy Anglia mi- 
niszterclnökének nemzete léte.



Szervezetten harcoljunk a békéért
Korea földjén dúl a harc. Az 

imperialista agresszorok véd
telen anyákat, gyermekeket 
gyilkolnak, városokat, falvakat 
tüntetnek el a föld színéről. Ve
szett dühükben uj háborúval 
fenyegetik á békeszerető embe
riséget. A ml békénkre, boldog 
életünkre is törnek. El akarják 
rabolhl eddigi munkánk gyü
mölcsét, feleségeink, gyerme
keink' mosolyát. Ezért szüksé
ges, hogy a világ népeivel ösz- 
szefogva, elszántan, szervezet
ten harcoljunk a békéért. Meg 
kell akadályoznunk, hogy sza
bad hazánk, dúsan termő földjét, 
üzemeinket, gyárainkat, békés 
családi otthonainkat feldúlják 
a nép, az élet ellenségei.

A békeblzottságokra hárul 
az á felelősségteljes feladat, 
hogy minden embert, a béke
harc zászlaja alá tömöritsenek. 
Ezen a téren jó eredményt ért 
el a Kolozsvár-tartományi bé- 
kébizottság. A dolgozó tömegek 
bevonásával munkatervet ké-

nap javul. A Szamosujvár-rajo
ni békebizóttság például rend
szeresen megtartja az üléseket, 
az agitátorok szoros kapcsola
tot tartanak a falusi békebi
zottságokkal. Minden hónap
ban munkaülésen kielemzi a fa
lusi békebizottságok tevékeny
ségét, s szükség esetén segít
séget nyújt a hiányosságok fel
számolására. így a fa'vak bé
kebizottságai a békéért cselek
vő munkára mozgósítják a la
kosságot, osztályharcos szellem
ben megákadályozzák, leleple
zik a nép ellenségeit. Jó mun
kát végez a Dés-ra1oní .békebi
zottság is. Az imperialisták és 
azok belső ügynökeinek leleple-

más üzemek békebizottságának 
tagjai szeretettel ajándékoztak 
melegruhát és élelmiszert. 
Ezenkívül a gyűjtési munkába 
cselekvőén bekapcsolódtak. 
Házról-házra járva melegruhá
kat, élelmiszert gyűjtöttek s 
ugyanakkor a meggyőzés mód
szerét alkalmazva fokozták a 
lakosság politikai öntudatát. 
Az eredmény nem maradt el. 
November 25-én nagymennyisé
gű élelmiszert és- melegruhát 

.gyűjtöttek a csoportok. Minek 
tulajdonítható ez az ered
mény? Elsősorban annak, hogy 
a lakosság a politikai nevelés 
nyomán közönséget vállalt a 
hős koreai nép harcával, meg-

zésére szemléltető agitáclós esz-: értette a békeharc jelentőségét.

A MHSz széki szervezetének tagjai 
a ternténybeszpigáitatási verseny 

győzelméért
A MNSz széki helyi szervezetének 

tagjai terménybeszolgáltatási ver
senyre hiyták Bonchida község dol
gozó földműveséit. A verseny kere. 
tében a széki MNSz-tagok hagyrésze 
időben eleget tett beszolgáltatás, kö
telezettségének. Az utcafelelősők 
felvilágosító és mozgósító munkája 
nyomán a versenyben résztvevők el
sőknek vitték terményeiket a be. 
gyűjtő központba. Tamás András 
középparaszt, intézőbizottsági tag, jó 
példát mutatott a többi dolgozó föld
műveseknek is. .Balogh Márton és 
SsUágyi János dolgozó földművesek 
az előirányzott kvótát az elsők Icö-

szitett s ennek alapián kapcso
latot tart a raioni, városi és fa- 

. lusi békebizottságokkal. Rend- 
, szeresen ellenőrei azok tevé

kenységét, politikai úevelését, 
útbaigazításokat, tanácsokat 
ad a békeharc kiszélesítésére. 
Ennek tudható be, hogy a ra- 
joní. városi és falusi békebi-

közöket küld falvakra.
A Koíozsvár-városi békebi- 

. zottság is cselekvőén bekapcso
lódik a dolgozók jobb életéért 
folyó harcba A békebizott’ág- 
nak minden tagja szoros kap
csolatot tart a dolgozókkal, 
irányítja, segíti azok munkáját. 
Ezért az utóbbi Időben az üze-

Békeharcunk egy pillanatra 
sem szünetelhet. Á békeblzott- 
ságok előtt állandó feladat, 
hogy politikailag neveljék a 
lakosságot, mozgósítsák a há
borús uszítok elleni harcra. Áz 
agitátorok nevéljék osztályhar-

zött szolgáltatták be.
A verseny sikeréért 

János, Sós István és 
kezdeményezésére 41 
kiszabott mennyiségen

Filep Hosszú 
Juhos András 
MNSz-tng a 
félül 180 kiló

kukoricát, 102 kiló napraforgót, 106 
kiló krurpplit és 7 kilő hagymát ad. 
tak be.

Szék községben vannak azonban 
olyan ,MNSz;tagok is, akiknek bár 
jó termésük volt, a mai napig sep- 
tettek eleget beszól gáltattsi kötéjé- 
zettségüknek. Ilyen Sípos János és 
Zsoldos István dolgozó földművesek, 
akik a kulákok sugalmazására sem
mibe veszik az állammal szembeni 
kötelezettségüket. Zsoldos István a 
tavaly is elmulasztotta hazafias kö; 
telességének teljesítését. Bárdos Ist
ván 12 holdas gazda attól fél. ha 
beadja a kötelező mennyiségű tér- 
rnónyt, „éhen"' hal. Arra azonban jut 
neki, hogy házat építsen. Az ilyen 
és hasonló „siránkozók"ne gondol
ják, hogy, a dolgozók nem leplezik le , 
őket. Az öntudatos MNSz-tagok 
nem engedik, hogy a kulákok sze- 
kértolói akadályozzák a terrpénybé- 
szolgáltatási verseny menetét.

- . Gabányi János,
tudósító

cos éberségre a dolgozókat,mekben, intézményekben és
vállalatoknál a békeharc egyre hogy azok leleplezhessék, meg-
fokozódik. Példa erre, hogy az 
üzemi munkálok fáradságot 
nem ismerve, bekapcsolódtak a 
hős koreai nén megsegítésére

semmisíthessék a béke, á jólét 
ellenségeit. Ezért végezzenek 
felvilágosító munkát, h asznál -

Éberek a szamosujvári termény 
begyűjtő dolgozói

zottságok munkája nap

indltott gyűjtési akéióba. A
„Herbák János“-müvék, a ko- 

mint lozsvári vasúti főműhelyek és

ják fel a szemléltető agitáclós 
eszközöket s minden
módszert, amely a béke 
szolgálja.

olyan 
ügyét

színesfféiMntél Válő takarékos' ^pgdálkpdássál 
spgit jiik elő a villamositási tárvét

Élénken folyik a' terménybegyüjtés unszolás és megszégyenítés után 
Szamösujvár-rajonban. Á dolgozó spekuláns’ is

beszállított 390 kiló kukoricát a földművesek donto többsége megér- szamosi)jvári terménybegyüj'ő köz
tette a beszolgáltatás jelentőséget. pOntbá. Annak rendje, módja szerint 
Nagyon sokan már régen, teljesítették nagy igyekezettel lemérte s nem váx. 
az állammal .szembeni k&telezettsé- va segítségre, kiüresitette a/zsáko- 
güket. Akadnák azonban Szamos- kát. Mint aki jól végezte dolgát, in- ; 
újvár.rájonban is olyanok, akik sza- dúlt haza.-Azonban a terménybe- 
botálj^ík a terménybeadást. Az ilye- gyűjtő dolgozói élesszeinü,. becsűié
nek huzzák-halasszák. kifogásokkal tes és a munkásosztályhoz . hű,'meg. 
halogatják a kötelező termésfelesleg bizható emberek. Átláttak a szitán 
beszállítását. A kulákok és cinkosaik és megtalálták Rus Dúmitru 'zsákjat-

Á szinesffimtakarékossággal láltunk, amelyeket más féínmel fém helyettesítésével és 
kapcsolatos minisztertanácsi is helyettesíthettünk. így csak ladékoF összegyűjtéséül nem- 

rnMÚMju 'ökn a m°st november hónapban több: csak jelentős megtakarítást'érhatározat. megjelenése után a mJnt jkiIogram p szjnesfé. tünk el, hanem ezzel elősegítjük 
kolozsvári vasuji főműhelyek met helyettesítettünk témper- Népköztársaságunk víllamös|tá- 
kopsi- és mozdonyjavltó osztá- öntvénnyel. A mozdonyoknál sánák ügyét is.. A . villamosítási 
lyán élénk harc indult a szi- viszont más öntvényt • kellett terv, végrehajtásához .nagy- 
n^sfém megtakarításért. alkalmaznunk, mivel ott á gőz mennyiségű szihésfétpre ; van

■ . . nyomása következtében ellenál- szükség és ezt a szinesférn-
A munkások, a technikusok ig alkatrészekre volt szükség, mennyiségét csak úgy bíztosii- 

. ■ és mérnökök segítségével ta- így sikerült ugyancsak novem- hatjuk, ha az ország /ft 
nulmányozni kezdték, hogyme- bérben 1460 kilogram szinesfé- ’ munkahelyén, minden dolgozó 
lyek azok a színesfémből ké- niét szürke öntvénnyel és. 130 takarékosan bánik a szinesfém- 

,szült alkatrészek, amelyeket kilogramot- : nagyszilárdságú' mel. É nagyszerű, feladatnak 
öntött, vagy kovácsolt vassal, vasöntvénnvel helyettesítenünk, igyekszünk eleget tenni, mi, a 
illetve acéllal helyettesíthetnek. Eddig elért eredményeink- kolozsvári vasúti főműhelyek 
Á vasúti kocsiknál 20 olyan . nél természetesen nem állunk dolgozót 
sárgarézből, bronzból és alumi meg. Valamennyien tisztában ' 
niumbál készített alkatrészt ta- vagyunk azzal, hogy a színes- ,

a hűl-

Sárossy Elemér, 
levelező.

A pádurqm „Uj Ugar" kollektív " 
gazdaság nyerte él Torda-rajon 

- versenyzászlóját ' \" j
' 1950 augusztus 6-án 38 pa-

dureni szegény- és középpa
raszt csálád 110.hektár földeli 
kezdte meg a kolíektlvgazdáj-' 
kodást. Eleinte bizony nagy 
nehézségekkel kellett megblr- 
kőzniok, mert járatlanok vol
tak a hagy kiterjedésű gaz
daság megszervezésében. Má
sik nehézségük az volt, hogy 

V a kollektiv gazdaságban ke- 
/LX vésnek bizonyult a munkabíró 

férfierő;. Mindössze 19 férfire 
lehetett számítani. Igv hát a 
kollektív gazdaságban a mun
ka terhe a nőkre nehezedett. ' 
Nem ijedtek meg azonban sem 
a dologtól, sem a nehézségektől 
a nadureni kollektivisták. Nem 
érezték magukat egyedül, tud
ták, hogv Pártunk vezetésével, 
a szovjet kolhozparasztok pél
dáját követve, nincsen legyőz
hetetlen akadály.

Nap Johana, a kollektív 
gazdaság elnöke, fáradhatatlan 
szervező és felvilágosító mun
kájával. személyes példamutatá
sával mindig lelkesltőleg ha
tott a tagokra. A munkacsopor
tok egymással versenyeztek az 
elsőségért. Ennek eredménye
ként minden munkát Időben 
elvégeztek és megmutatták, 
nemcsak a padureni, hanem az 
egész tartomány és országunk 
dolgozó földműveseinek, hogy 
mire kénesek a nők, ha bekan- 
csolódnnk és sziwcl-lélnkkel 
dolgoznak a kollektív gazdaság 
megerősítéséért, felvirágoztatá
sáért. November 16-án a raíonl 
versenybizottság a Torda-rnjnnl 
kollektív gazdaságok versenyé- 

j*. ben gvöztc-nek nyilvánította a 
padureni „UJ Ugar" kollektív

gazdaságot. A 
nagy ünnepség

kollektivisták 
keretében vet- 
néptanács ki-ték át a rajoni 

küldöttjétől az élmunkásöknak 
járó kitüntetést, a vörös ver
senyzászlót.

Amellett, hogy a mezőgaz
dásági munkákat mindig ha
táridő előtt elvégezték, még 
egész sor építkezést' hajtottak 
végre. Uj gabonaraktárt, ku- 
koricagórét és takarmánvsilót 
építettek. A megalakuláskor 
volt állatállomány kibővült. Ma 
10 ökör és 4 igásló van. Ugyan
csak 75 darab cigája juh te
nyészetet is létesítettek. A leg
nagyobb megvalósítás, amit 
nemrégen fejeztek be, az uj 
korszerű istálló.

Nemcsak a közös gazdaság 
gyarapodott, hanem a tagok 
egyéni jóléte is az elmúlt évek
hez viszonyítva, összehasonlít
hatatlanul magasabb színvonal
ra emelkedett, costisor loan és 
családja '582 munkanapra az 
ötvenszázalékos előlegosztás
kor 14 mázsa búzát vitt haza. 
Nem beszélve a másfajta ter
ményekről, ami lénvegcsen 
több volt mint akármelyik pa- 
durenl középnaraszt egész évi 
termése. do^ttor loan és a többi 
kollektivista, miután teljesítet
ték az állammal szembeni kö
telezettségüket és biztosították 
a vetőmagot, valamint az .álla
tok takarmányozására szüksé
ges terményt, a napokban szét
osztják a megmaradt mennyi
séget. Bátran elmondhatjuk, 
hogy annyi lesz a nadurcni kol- 
lektlvls^k részesedése, ameny- 
nylröl még ők sem álmodtak.

N. M.

AZ ARANYOSGYÉRESI GTA 
VEZETŐSÉGE FORDÍTSON

NAGYOBB FIGYELMET 
AZ EGÉSZSÉGVÉDELEMRE

Megtörtént, hogy Nagy Fe
renc, áz aranyosgyéresi GTA 
gépésze; egy vasszilánk által 
okozott szemsérüléssel orvosi 
kezelésre szorult. Az á‘ ve
szély fenyegette, hogv gyors 
orvosi beavatkozás nélkül lá
tását veszti. Azönban Micska 
István igazgató csak az orvos 
erélyes. közbelépésére volt haj
landó 4—5‘ hetes szabadságot 
engedélyezni a betegnek Pe
dig magával az Igazgatóval is 
a közelmúltban történt baleset 
és tudta mit jelent az, ha nem 
végeznek gyors műtétet. '

Az ilyen eset azt bizonyítja, 
hogy a gyéresi gép- és traktor- 
állomás vezető kollektívája 
nem gondoskodik kellően a 
tráktoristák egészségvédelmé
ről. A munka jómenete megkí
vánja, hogy a vezetőség köves
se a Román Munkáspárt és a 
minisztertanácsnak a traktor
állomások munkájának megja
vításáról hozott határozatát, 
amely világosan leszögezi: a 
traktorállomások igazgatósá
gai tegyenek meg mindent a 
kádernevelés és az egészségvé
delem érdekében. A gyéresi 
traktorállomás azonban nem 
mindig tesz eleget ennek a 
követelménynek. Ezt látjuk a 
fentebb leirt hibából Is.

Az ilyen és hasonló hiányos
ságok a munka rovására men
nek. Éppen ezért a gyéresi 
traktorállomás vezetősége for
dítson nagyobb figyelmet a dol- 

. gozók egészségvédelmére.

Stellán Constantin, 
szakszervezeti elnök

és megtalálták Rus Dúmitru zsákjái- 
bán maradt kukoricát. Rus Dumitrú 
ravaszul . mindegyik zsák' fenekén 
hagyott pár kilót. A csalásról jégyL 
aőkönyyét vettek fel. A környező fai
vakból nagyon sok szegény- és kő. 

_ ___ zépparaszt volt ott, akik felháboro-
gozó nép ellenségei és nem riadnak dóssal szereztek tudomást a kapzsi 
vissza semmitől, csakhogy ártsanak ember cselekedetéről és kérték méltó 

a dolgozó népnek. Sok huza-vona, megbüntetését.

rendszerint; csak akkor hozzák be a
raktárba a gabonát, amikor körmükre 
ég a gyertya, átn’kor a falu minden 
becsületes dolgozója már eleget tett 
a beszolgáltatásnak. Az ilyenek népi 
demokratikus rendszerűnk és á dől

Határidő plőtt fejezi bp évi tervét 
q bánff y huny ádi «Libertqtea"-üzeni

A kolozsvári IPElL-hez tartózó 
: bánffyhnnyadi ■ ..Libertatén" bútor- 
üzem .'megalakulásakor mindössze 10 
embert ’ foglalkoztatott.. M’a "már 
több,'mint ' 50 munkása van a gyár, 
nak s á legtöbb munka folyamatot is 
gépesítették: azóta. Legutóbb a ko
lozsvári „Libertatén" bútorgyártól 
kaptak hét gépet/ Az anyagszállítás 
megkönnyítése céljából a' fő Vasútvo
naltól keskeny iparvágányt építenek 
az üzem dolgozói és befejezés előtt 
áll áz új anyagraktár is".

Üzemük fejlesztése mellett a dpl-

gozók elsőrendű . feladatuknak te' 
leintik, hogy az évi tervet 11 hónafi 
alatt teljesítsék. Október havi fel. 
adatukat például 26 százalékkal fúl- 
szárnyalták s 'mpst novemberijén 
igyekeztek még annál is nagyobb 
eredményt elérni. A kazán- . és ; gép
ház munkásai az elmúlt hetekben szer, 
ződést kötöttek az üzernvezetőséstgei 
árra, hogy Nina Nazafpyá módszere 
szerint szocialista gondozásba veszik 
a gépeket' és félszereléseket.

‘ ' Lőrínez András, \
levelezel. 1

A JSolidantatea" szövetkezetben 
javulnák a munkaviszonyok

A kisipari termelőszövetkezetek 
Kölcsönök Biztosítási Pénztára szer, 
vezőbizöttságángk útmutatásával . & 
irányításával, ebben az évbén lénye
gesen megjavult az egészség- és mun
kavédelem á kisipari termelőszövet
kezetekben. A kolozsvári „Sölidari-

intézkedett és rövidesen 200 munka
kötényt tisztának ki á tagok között 
Ugyancsak a felelősök javaslatára' a 
központi mijhélyben 3 gépnél munka
védelmi berendezést szereltek fel. A 
7- számú fióküzletben a munkavédel
mi felelős javaslatára körülbelül 25
ezer fej értékű javításokat végeztek. 
Komolyan vették feladatukat a pénz
ügyi felelősök is.. .Ennek tulajdonittatea" bőripari termelőszövetkezet- ___ .. ,

ben a szervezőbizottság javaslatára ható, hogy az utóbbi hónapokban a
aúgusztus 24-én kölcsönös biztosító 
és munkavédelmi bizottságot alakí
tottak. Á rendkívüli közgyűlés a bi-
zoftság elnökévé Nemes Lászlót, 
helyettesnek Bodeo Grigorct, tanács
tagoknak pedig Hegedűs Rozáliát, 
Bárdi Pétert és HinczeUr Katalint 
választotta.

Az egészség- és munkavédelmi Bi
zottság megalakulása után komoly 
ellenórzőmunka indult a szövetke
zetben a munkaviszonyok megjavítása 
érdekében.

A ,Solidarítatca* ‘-nak a város kú. 
lönhöző részeiben, szétszórtan vau
nak a műhelyei s igy az Bt bizott
sági tag nem foghatta át kellőképpen 
a munkahelyeket. Ezért minden mű
helyben külön egészségügyi, munka, 
védelmi és oltalmi, pénzügyi fc e- 
lőst és egyéb napi szükségletek ellá
tását biztosító felelőst választottak. 
A megbízottak kéthetenként jelentest 
adnak elvégzett munkájukról és to- 
Vábbitiák a műhelyükben dolgozó 
szövetkezeti tagok kéréseit. Az el
múlt hónapban például íí'hb Üzem, 
részlegből érkezett jelentés, hogy 
munkaköténfre lenne szükség. A 
szövetkezet igazgatótanácsa azonnal

megbetegedett munkások rendszeresen 
megkapták a táppénzt és egyéb segé
lyeket. így' például á „Solidaritatéa". 
ban ebben az évben október 1-ig
456.708 lejt Osztottak szét a tagok 
között táppénz-, szülési segély, bal. 
eset, illetve családtagok elhalálozá
sával kapcsolatos segélyként. Ugyan
akkor 6 szövetkezeti tag gyógyfürdőn 
volt, négyen pedig üdülőtelepen töl
tötték szabadságukat.'

Az eddigi eredmények azt mutat, 
ják, hogy egészségügyi és mun
kavédelmi felelősök komolyan vet
ték feladatukat. Munkájukról rend
szeresen jelentést adtak, havonta egy
szer pedig a kölcsönös biztositő és 
munkavédelmi bizottság részletesen

az ezen a fórén elértbeszámolt
eredményekről a szövetkezeti tagok
előtt

A most megalakult Központi K«1_ 
csőnSt Riztositísi Pénztár segítsé
gével előreláthatólag a „Soíidarita'ca • 
szövetkezet cgíszs/g- és munkavé
delmi bizottsága míg szebb nn>nkát 
fog kifejteni a tagok mttnkaviszr>> 
nyalnak és óletszinvonatának fejlesz, 
tése érdekében.



A Tudomány- és Müvelődésterjesztő Társaság 
téli munkára való előkészülete

A Tudomány- és Müvelődés
terjesztő Társaság Kolozsvár- 
tartományi tagozata nagy gond
dal készülődik arra a fokozott 
tevékenységre, amely a téli hó
napokban vár reá. Első ötéves 
tervünk második évének küszö
bén állunk. Dolgozó népünk, 
élén a munkásosztállyal, a Párt 
vezetésével - újabb feladatokra 
készül fel. Ezeknek a végrehaj
tását a Tudomány- és Müvelő
désterjesztő Társaságnak, a 
leghaladottabb tudomány szé
leskörű népszerűsítésével kell 
elősegitenie. Az elmúlt tél né- 
hányszáz előadásával szemben 
az idei téli hónapokban a Tu
domány- és Müvelődésterjesztő 
Társaság tevékenysége döntő 
tényezőt jelent majd a miszti
cizmus, a babonák, a soviniz
mus, a kozmopolitizmus s a 
burzsoázia által terjesztett min
den egyéb bomlasztó szellemi 
maradvány ellen

Tavasszal, nyáron és ősszel 
a Tudomány-, és Müvelődéster- 
tesztő Társaság tartományi ta

előadás után ..a hallgató érzi, 
hogy egy lépéssel közelebb ju
tott a tudományos valóság meg
ismeréséhez. Eddig a Tudo
mány- és Müvelődésterjesztő 
Társaság előadásai sem Kolozs- 

, váron, sem a rajoni székhelye
ken nem voltak elég vonzóak 
és érdekesek. A tartományi ta
gozat vezetősége ezen úgy segít 
a jövőben, hogy lehetőleg egyet
len előadót sem küld ki terepre 
szemléltető anyag nélkül. Szem
léltető anyagként a Tudomány-

Hiányzik az állandó segítség 
kereskedelmi, az építőipari

a 
és

szállitóipari alkalmazottak 
szakszervezete részéről is. Ilyen 
körülmények között, ha a Tu
domány- és Müvelődésterjesztő 
Társaság biztosítja is az elő
adások megtartását, a szakszer
vezetek tényleges segítségének 
hiányában nem minden eset
ben mozgósítják a hallgatósá
got. Hasonló a helyzet falvak
ban is, éppen azért, mert a 
néptanácsok kulturosztályai.

és Müvelődésterjesztő Társaság nem helyeznek kellő súlyt arra,
előadói eddig is használtak raj
zokat, térképeket, mikroszkó
pokat, vetítőgépeket, stb. Eze
ket az eszközöket ezután még 
nagyobb arányban fogják al
kalmazni. A tartományi szék
helyekre Kolozsvárról minden 
hónapban legalább egy előadó 
fog kiszállni, -hogy ott egy-egy 
példaadó előadást tartson a 
dolgozók előtt. Hasonlóképpen 
nagy gondot fog fordítani a 
Tudomány- és Müvelődéster- 
jesztő Társaság vezetősége a fa-

gozata erejének jelentős részét . lusi értelmiség nevelésére is. 
Biztosítja az előadások rendsze-a különböző politikai és mező

gazdasági kampányok kötötték 
le. A mintegy havi ezer előadás 
fele gazdaság-politikai jellegű! 
volt. A téli hónapokban lehető
ség nyílik arra, hogy ez a szám
arány lényegesen megváltozzék 
olyképpen, hogy a Tudomány-

rességét is. December közepéig 
Kolozsváron négy, a rajoni 
székhelyeken pedig egy-egy elő
adássorozat indul be, amelyek 
felölelik a természetre vonatko
zó összes alapvető kérdéseket.

.Az előadássorozatok megtartá- 
és Müvelődésterjesztő Társaság sát csak akkor tudja a Tudo-

hogy a 1 kulturotthonokban a 
tudományterjesztés munkájá
nak előfeltétele — a mozgósítás 
— biztosítva legyen.

Ezen a helyzeten a néptaná
csok kulturosztályának sürgő
sen változtatnia kell. A Tudo
mány- és Müvelődésterjesztő 
Társaság tartományi tagozatá
nak vezetősége eddigi tevé
kenységének önbiráló elemzése 
után elkészítette a téli munka
tervét. Ezt kell - tenniök azok
nak a tömegszervezeteknek is, 
amelyek a tudományos előadá
sok megszervezése terén alapo
san' lemaradtak. A Tudomány- 
és- Müvelődésterjesztő Társaság 
csak a szakszervezetek, vala
mint a néptanácsok hatásos se
gítségével viheti győzelemre azt 
a harcot, amelyet a .miszticiz-

Színház — Mozi - Opera
LAMl MAGYAR OPERA:

December 2-án, vasárnap este i 
órakor: Pillangókisasszony.

December 4-én, kedden este 
órakor: Vörös Pipacs.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ

8

8

MAXIM GORKIJ MOZGO: A 
csapda. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 3 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné. V

előadói a tartomány ■ területén mány- és Müvelődésterjesztő 
havonta 800—850 természettu- Társaság biztosítani, ha az ösz-
dományi és mintegy 150—200 ’szes kollektív és állami gazda
politikai és társadalomtudomá- ságokban, valamint községek

ben — főként a mócvidéki köznyi előadást tartsa'hak. _ _ _
Ahhoz azonban, hogy a tu- ségekben — a néptanácsok és a

mus, tudatlanság, babona, so
vinizmus ellen folytat.

A- Tudomány- és. Művelődés-, 
terjesztő Társaság Kolozsvár- 
tartományi tagozata arra törek
szik, hogy minden üzemben és 
minden községben az előadá
sok nyomán kialakuljon egy-

domány terjesztés munkája va- szakszervezetek részéről állan- egy olyan csoport, amely a 
miszticizmus elleni küzdelem 
lelkes harcosává és a tudomány

lóban hatásos ’egyen, „ koránt- dó támogatást kap. Ezt a se
sem elég az előadások nagy gitséget eddig csak szavakban 
számának biztosítása. Ehhez adták meg az*  illetékes szer-
mindenekelőtt arra van szük- vek, de a.gyakorlatban nem va
ség, hogy az előadások vonzóak lósitották meg. így például az
legyenek s hogy a tudomány élelmezési szakszervezet semi- 
alapvetö kérdéseit érdekesen lyen segítséget nem ad a tudo- 

- tárgyalják. így minden egyes mányterjesztés munkájában.

agitátorává válik, így aztán a 
jövőben a tudomány értelmisé
gi terjesztőivel együtt fognak 
harcolni a burzsoázia szellemi 
maradványainak végleges fel
számolásáért S. L.

A Vöröskereszt Zsibó-rajoni szervezete fórditeon nagyobb 
figyelmet az egészségügyi káderek Növelésére

Zsibó-rajonban a Vöröskereszt
szervezet vezetősége és az aktivisták 
tevékenyen dolgoznak az egészség
ügyi hálózat kiszélesítéséért. Ugyan_ 
akkor tömegagitációt is végeznek a 
terménybeszolgáltatás idejében való 
teljesítéséért. A rajon területén több 
községben gyűlést szerveztek, ahol 
az egészségügyi problémákon kivül a 
mezőgazdaság szocialista átalakítása- 
ra felvilágosító munkát végeztek, is
mertették a nagyüzemi mezőgazdái-

A felvilágosító munka nyomán szá- szakmailag tovább képezze a_meglévő 
mos dolgozó földműves önként je- egészségügyi csoportok tagjait. .Szer- 

‘ ..... . vezzen tapasztalatcserét a jól és
gyengébben működő egészségügyi 
csoportok között. Erre igen alkalmas 
a' napilapok felhasználása. A rajoni 
irodának minden, lehetősége meg van 

'arra, hogy az újságokban népszerű
sítse az elért eredményeket és bírálja

lentkezett a vérátadási központban.
Az elért eredmények mellett hiá

nyosságot is tapasztalunk a Zsibó- 
rajoni Vöröskereszt-szervezet mun
kájában. Még mindig nem elég erő
sek és nem dolgoznak tervszerűen a 
falusi egészségügyi csoportok. Ez a

kodás felsőbbrendűségét. A tervszerű 
munkának megvan az eredménye. ___
Oláru György ' és Székely József felelő mértékben tapasztalatcserét.
elvtársak irányításával a Vöröske- hogy azok a legjobb munkamódsze-

hiányosság abból származik, hogy a a fogyatékosságokat. A. rajoni szer- 
rajoni szervezet elhanyagolta a falusi vezet aktivistája Gidaii Sándor elv- 
egészségügyi káderek nevelését. Meg- társ jól bevált munkamódszereit át
elégedett az egészségügyi csoportok adhatná a falusi egészségügyi csopor- 

: toknak. Ezt azonban elhanyagolja azmegalakításával, nem szervezett meg

reszt.szervezet elérte, hogy ma már reket elsajátítsák.
több községben tevékenyen dolgoznak A fenti hiányosságokat a'Vöröske. 
az egészségügyi csoportok. Erőteljes reszt Zsibó_rajoni szervezetének sür. 
harcot indítottak a különböző beteg, gősen fel kell számolnia, A hosszú 

- ségek megelőzéséért, valamint a vér- ó'szi és téli esték igen' alkalmasak 
átadás jelentőségének ismertetéséért, arra, hogy uj kádereket neveljen és

uj munkamódszerek népszerüsitésé. 
ben, a sajtó szerepét helytelenül ér
telmezi. Magatartását sürgősen fel 
kell számolnia az egészségvédelmi há
lózat kiszélesítése érdekében

' Jf ju Kozma Sándor
tudósitó

MUNKÁS MOZGÓ: Tavas*  a 
.jégen. Színes film. Magyar feliratok
kal. Előadások kezdete: délután 1< 

- Pénteken, november 30-án este 8 3, 5, 7, 9 órakor. Mindennap délelőtt 
órakor: Ellenségek. (Nyolcadszor.) 9 és 11 órakor matiné.

Vasarnap, december 2-án délután adaq MOvnA*  Kis Katalin

(Nyolcadszor.) g órakor. Vasárnap délelőtt 11
A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI órakor matiné.
BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA: „AUGUSZTUS 23" MOZGÓ (volt

csütörtök, péntek és vasárnap dél-3
Vasárnap, december 2-án délelőtt 

IX órakor: öt kis kínai.
MOZI

VÖRÖS CSILLAG MOZGO: Kis 
kez-Katalin házassága. Előadások 

dete: 4, 6, 8 órakor. Vasárnap dél-
előtt 11 30 órakor matiné.
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Nincs 

helye a szerelemnek. Előadások kez
dete: 3. 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

előtt 10 órakor matiné.
UJ IDŐK MOZGÓ: November 

19-től december 2-ig: Hiradó — 
Sport és barátság a sztálinvárosi Po. 
jánán. A IX. Téli Főiskolai világ
bajnokság. — Krím déli, sarka (szí
nes.) Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

Minden délelőtt 10 órakor rendkí
vüli előadás: Sport és barátság o 
sztálinvárosi Pojánán.

Vasárnap kezdődik a „Világosság" 
levelezőinek tanfolyama

A „Világosság" szerkesztősége szakmai tanfolyamot rendez 
kolozsvári levelezői számára. Az első előadás december 2-án, 
vasárnap 9 órakor lesz a szerkesztőségben, (Horea-ut 6. II. em.) 
Az előadás címe: „A sajtó szerepe, a szerkesztőség felépítése és 
belső munkája". Kérjük levelezőink pontos megjelenését.

Szerkesztőség.

tordai „Alimentara" gondoskodjék 
a város dolgozóinak jobb áruellátásáról

Már többször felvetődött 
munkatársaim között az a kér
dés, hogy á ritkábban kapható 
árukat miért osztják éppen 
délelőtt, amikor mindenki mun
kában van. Értjük ez alatt a 
cukrot, rizsét, vajat, borsot, 
szeszt és egyéb közszükségleti 
cikkeket, amelyekből délután 
az üzemi munkások már nem 
kapnak az „Alimentara“-ban.

Éppen ezért, ml Torda üze-

mi dolgozói kérjük az „Alimen- 
tara“ munkakollektiváját. hogy
vizsgálja meg ezt 
ha lehetségesnek 
ilyen árucikkek 
hagyja délutánra,

a kérdést s 
találja, az 

kiosztását
amikor mln-

den délelőtti munkában lévő 
dolgozó Is hozzájuthat.

Juhász Ernő, 
a tordal cementgyár 

esztergályosa,

Közlemények
MARHATÓ IDŐJÁRÁS. Felérő, 

södő északnyugati-északi széllel, fel- 
hőátvonulások, sokfelé újabb futó ha. 
vasas, hózáporok. Éjszakára keve
sebb felhő és erősebb fagy, A nap, 
pali hőmérséklet fagypont körül. Át
meneti javulás után nyugatról újból 
borulás és havazás. Kolozsváron csü
törtökön hajnalban —2 fok, délben 
+1 fok volt, a légnyomás 762 mm-, 
alig változik. • ‘

MIHAILESCU Teodor és GER
GELY Jenő dr. néptanácsi képvise
lők az Augusztus 23, Minoriták, Bo
lyai és Március 6-utca lakóival de
cember 3-án délután 6 órakor meg
beszélést tartanak a volt Süketnéma 
Intézet, épületében (Augusztus 23- 
utca 24 szám).

FODOREAN Pavel és BELOVAI 
István néptanácsi képviselők a De
cember 30, Samuit Micu, loan Ratiu 
Sincai, Jókai, Fortaretei és a .Flori- 
lor-utcák .lakóival december 4_én 
délután 6 órakor megbeszélést tar
tanak a Poligráfiai Szakszervezet 
székhazában (December 30-utca 23).

A KOLOZSVÁR-RAJONI TER 
MÉNYBEGYÜJTÖ KÖZPONT tu' 
domására hozza az érdekelteknek, 
hogy a terménybeszolgáltatás teljesí
tésének utolsó határideje 1951 decem
ber 10. A közeljövőben csoportokat 
létesítenek, amelyek házrólházra 
járva ellenőrzik: kik tettek eleget 
hazafias kötelezettségüknek és kik 
szabotálják a ’ termény beadását. A

Apróhirdetések
HASZNÁLT, jókarban lévő otto- 

mánt keresek. Címeket a kiadóba 
„Tiszta" /jeligére. GYERMEK 
mellé bejáró gondozónőt, vagy leányt 
felveszek. Cim a kiadóban. — EL
ADÖ üveges ebédlőszekrény, könyv
szekrény, kerek asztal. Cim a kiadó
ban. — PIANINÖT bérbeveszék. 
Ajánlatokat 19—92 telefonszámra 
kérek. — JÓÁLLAPOTBAN lévő 
modern, .kombinált gyermekkocsi el
adó. Brancoveaiiu-utca 23, 7-es autó
busz. — TEREPRE járó kerékpárt 
veszünk.' Cím a kiadóban.

GYAKORLOTT 
PÉNZTÁROST 

- keresünk 
■ ■■ S.T. U. C.

Kari Marx-utca 69. szám 
Telefon: 11-80.

Elveszett; áratok
PIERDERI DE ACTE 

ürmatoarele acte personale au fost 
pierdute §i posesorii lor le declará 
nule de drept in máinite oricui s‘ar 
afla:

FLÓRA ELISABETA Cluj, Str. 
I. Maiu Nr. 22, Buletinui de inseriere 
la Bir; Pop; Nr. 4958, eliberat dé
Militia Cluj, si carnet sindical, élibe-termeíők kötelesek a csoportok tag- . “öde Sindicatúl CFG 

jainak felmutatni a terméhybeszolgál. »t de bind1Catul ci c wuj.
tatás teljesítéséről szóló igazolványt. 
A terménybegyüjtő központ vezető
sége felhívja továbbá a kolozsvári 
termelők figyelmét, hogy azok, akik 
valamely község határában termő
földdel rendelkeznek, jelentkezzenek 
a városi néptanács mezőgazdasági 
ügyosztályán (Kogalniceanu-utca 4).

SÍPOS MIHAIL. Cluj, Str. Ber. 
thelot Nr. 10, pierdut bonul de can- 
tina, eliberat de caritina „Víctoria" 
Cluj. \

VOINA REMUS Cluj, Str. Dra- 
galina Nr. 71, pierdut carnet sindi
cal, eliberat de Sindicatul Stűden- 
tesc Cluj.

A MEZŐGAZDASÁGI MINISZTÉRIUM 450 EZER LEJ 
ÉRTÉKŰ SPORTFELSZERELÉST AJÁNDÉKOZOTT

A RNK RÁDIÓJÁNAK 
MAGYAR ADÁSA

A RNK rádiója magyarnyelvű adá
sának időpontja november 9-től meg
változott. Az adások időpontja a 
következő:

Hétköznapokon: reggel: 6.50—7.15: 
A temesvári adóállomás 397 méteres 
hullámhosszán. Délben 12.30—13.00: 
a Rádió Románia 1935 és Bukarest 
II. 285 méteres hullámhosszán. Dél
után: 16.00—16.30: a temesvári adó
állomás 397 méteres hullámhosszán. 
Este: 19.30—20.00: a Rádió Roma- 
nia 1935, Bukarest II. és a temes
vári adóállomás 397 méteres hullám
hosszán: 22.35—22.45: a Rádió Ro
mánia 1935 és a temesvári adóállomás 
540 méteres hullámhosszán.

Vasárnap: Délben: 12.30—13.00: 
'a Rádió Románia 1935 és Bukarest 
II. 285 méteres hullámhosszán. Dél
után: 14.45—15.55: a temesvári adó
állomás 397 méteres hullámhosszán. 
Este- 19.30—20.00: a Rádió Roma, 
nia 1935, Bukarest II. 285 és a te
mesvári adóállomás 397 méteres hul
lámhosszán.
. Állandó müsorszámok: Hétfőn este 
19 30—20.00-ig: békcadás. Kedden 
délután 16.00—16.30-ig: „Az ötéves 
terv frontján." Szerdán este 19.30— 
20.00.ig: „Szocializmus országa". 
Csütörtökön este 19.30—20.00-ig: él
munkás, sztahánovista adás. Pénte
ken este 19.30—20.00-ig: agitátor elő
adás.

A MAROS TARTOMÁNYI
MAROSVÁSÁRHELY. — Maros

tartományban 'az IMSz-szervezetek, 
a sportközösségekkel egyetemben még 
ez év tavaszán felhívást intéztek a 
községek ifjúságához, hogy segítse
nek a községi legelők megtisztításá
nál. Az ifjúság magáévá is tette a 
felhívást és 120 községben, nagy 
kiterjedésű legelőt tisztított meg 
önkéntes munkával, A mezőgaz
dasági minisztérium értékelve az ön
kéntes munkát, jutalom címén 450 
ezer lej értékű sportfelszerelést

FALVAK SPORTOLÓINAK
ajándékozott á : falvak ifjúságának.

A sportfelszereléseket a napokban 
osztották ki a legjobb munkát vég. 
zett községek ifjúságának. így pél
dául Mezőszentandrás község ifjúsága 
56 ezer lej értékű röplabda, méta, 
atlétika és kézilabda felszerelést ka_ 
pott, mig Marosjára és Lunca köz
ségek ifjúságának egyenként 30 ezer 
és 25 ezer lej értékű felszerelést jut
tattak. A, fentieken kivül még több 
község ifjúságát jutalmazták sport
felszereléssel.

BUKAREST VÁLOGATOTTJA NYERTE A RNK 
ÖKÖLVÍVÓ KUPÁT

BUKAREST. Közel 5 ezer
néző előtt rendezték meg az elmúlt 
napokban a RNK ökölvívó kupa dön
tőjét Bukarest és Krajova válogatott 
csapatai között. A mérkőzést 36:24 
arányban nagy küzdelem után Buka.

rest csapata nyerte meg. Ezen a ta. 
lálkozón a legnagyobb sikerrel Am
brus Ferenc, lTita Vasile, Sandu 
loan, Schiopu Vidor szerepeltek, 
akik valamennyien résztvesznek va
sárnap Kolozsváron a város váloga
tottja elleni mérkőzésen is.

MOSZKVA VÁROS A VITADULCI
női kosárlabda válogatottja is részt- szövetkezet sportolói vasárnap több

vesz Prágában a város nagydijáért 
rendezendő körmérkőzésen, amelyet 
december 1 és 5 közölt rendeznek 
meg a Csehszlovák Köztársaság fő
városában. Ezen a mérkőzésen Mosz
kva válogatottján kivül Budapest, 
Varsó, Prága és a francia munkás- 
szervezet (FSGT) csapata is részt’ 
vesz.

AZ ARANYOSGYÉRESI
Vasas labdarugó csapata a vasárnapi 
Tudomány elleni mérkőzésre a kö
vetkező csapattal jön Kolozsvárra: 
Cracitm II., (Horváth). Fclccan, La. 
zár Román, Mari, Murcsan IL, Ur- 
can. Murcsan L, Pálfi, Tarnavcan. 
Anghcl.

sportágban látták vendégül a tordai 
Akarat sportközösség dolgozóit. Az 
egyes sportágakban a vendégcsapat 
szép teljesítményt ért cl. Labdarúgás, 
bán 3:2 arányban, mig a tekever
senyben 47 fával győztek a tordaiak. 
A sakkmérközés 2:2 arányban dön
tetlenül végződött.
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